健康福建

学习贯彻党的二十届三中金会精神

省卫健委认真传达学习习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神

10月18日下午,省卫健委召开党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,贯彻落实省委常委会(扩大)会议精神,研究贯彻落实措施。委党组书记、主任杨闽红主持会议并讲话。

会议指出——

在新福建建设10周年的新起点上,习近平总书记回到福建考察调研,在福建发展历程中具有重大里程碑意义。习近平总书记发表的重要讲话,为福建改革发展把脉定向、指路引航,为我们奋力谱写中国式现代化福建篇章提供了根本遵循和行动指南。全省卫

健系统要深刻领会习近平 总书记来福建考察调研的 重要意义,认真学习贯话 神,抓住难得发展机遇,全 面精准对标对表"扭百度 强机制活、产业优、 富、生态美的新图绘和后 富、生态美的新图绘和行 富、生态美的新图绘和行 。 生态,切实把思想和行 级,切实把思想和行 级,切实把思想和行 要 讲话上来,全面推进全省, 实际成效坚定拥护"两个维 立"、坚决做到"两个维护"。

会议强调一

一要迅速掀起学习宣 传贯彻热潮。委党组班子成 员及委机关各处室、直属各 单位主要负责同志要充分 发挥"头雁效应",有效推动 学习成果转化为工作思路 和抓手、具体项目和任务, 确保习近平总书记重要讲话 精神不折不扣落地见效。

二要纵深推进医药卫 生体制改革。巩固提升三 明医改经验,推进公立医 院高质量发展,持续改善 群众就医感受,提升中医 药服务能力。

三要加快区域均衡布局和医疗卫生服务同质化。促进优质医疗资源扩容下沉和区域均衡布局,加快推动疾控事业高质量发展,提高卫生健康领域风险防范能力。

四要全面实施健康福 建战略。深入开展健康促 进行动,大力倡导和推进 健康生活方式,探索新型 卫生健康服务体系、服务 模式,强化健康治理,营造 健康家庭环境。

五要全面加强党对卫 生健康工作的领导。落实 全面从严治党主体责任和 书记第一责任人责任,统 筹推进医药领域、群众身 边不正之风和腐败问题集 中整治,统筹协调推动党 建与业务工作融合互促, 发挥卫生健康科技创新和 人才队伍支撑作用。

六要扭住目标奋力推 进卫生健康事业发展。全 力冲刺第四季度,力争超额完成全年各项目标任务,创造与我省经济社会发展相匹配的卫生健康工作业绩,认真谋划明年和"十五五"工作,积极争取上级支持,确保各项工作取得实效。

委党组成员围绕学习 贯彻习近平总书记在福建 考察时的重要讲话精神, 联系个人职责和工作实 际,作了研讨发言。

省卫健委党组成员, 委管二级巡视员,省疾控 中心、委直属各单位,委机 关、省疾控局各处室主要 负责同志参加会议。

(省卫健委机关党委)

省卫健委领导赴省属医院调研

10月17日上午,省卫 健委党组书记、主任杨闽 红深入福州大学附属省立 医院、福建医科大学附属省立 医院、调研公立医院,调研公立工作, 突出问题专项整治结果互 认、"无陪护"病房试点、第 "先诊疗后付费"试点、规 范肿瘤基因检测等改善员 疗服务举措落实情,交流, 并召开座谈会,听取意见 建议,协调解决有关问题。

杨闽红强调——

要认真学习贯彻习近平 总书记在福建考察时的 重要讲话精神,落实省委 省政府部署要求,始终牢记"以人民健康为中心", 坚持公立医院公益属性, 开门整治,疏通就医"堵 点",办好医疗惠民实事, 提升群众满意度。

要提高思想认识,锚 定医疗设备、药品、耗材采 购、日常诊疗行为等方面 突出问题整治目标,围绕 群众健康需求"把脉问 诊",守正笃实,久久为功, 积极营造风清气正的诊疗 环境,维护人民群众的健 康权益。

要持续推进整改提 升,认真查摆问题,用高标 准、严要求、实举措进一步 健全完善制度机制,提升医院精细化管理水平。

要持续改善医疗服务,把准功能定位,以公益性为导向,从群众角度出发,用心用力用情解决群众"急难愁盼"问题,进一步推动落实检查检验是早五认等各项医疗惠民产进,减轻群众看病负担,改善就医感受、提升患者体验,增强群众获得感、幸福感。

省卫健委办公室、规 划处、医政处、医疗应急处 有关负责同志随同参加调 研。

(省卫健委医疗应急处)

闽藏情深30载·共筑健康梦

原

健

康

从

高原地区,在这片美丽而又严酷的自然环境中儿童面临着一个不容忽视的健康挑战——口腔问题。尤其是龋病的发病率居高不下,牙体牙周疾病、错颌畸形等问题接踵而至,严重威胁着他们的身心健康。

据相关统计数据显示,高原地区儿童龋病的发病率显著高于平原地区,这主要是由于高原特有的气候环境、饮食习惯以及口腔卫生知识的匮乏等多重因素共同作用的结果。

普及口腔健康知识, 提高高原儿童的口腔健 康意识,成为援藏医疗工 作的一项重要任务。

近日,在左贡县第三 小学,一场由厦门援藏医 疗队发起的以"全生命周 期守护 让健康从'齿'开 始"为主题的口腔健康活 动正如火如荼地进行着, 旨在通过一系列生动有趣 的互动环节,将口腔健康 知识传递给每一位孩子, 让他们从小树立起爱护牙 齿、预防口腔疾病的意识。

活动伊始,厦门援藏医疗队的池毓坦医生以他那温和而富有感染力的声音,为孩子们带来了一场精彩的口腔健康知识讲座。他建议,一般人群每年至少应

进行一次口腔检查,而儿童由于口腔疾病进展较快,更应每半年检查一次。孩子们表现得异常活跃,他们纷纷举手提问、踊跃回答,整个操场充满了欢声笑语。通过这样的互动方式,不仅

为了让孩子们更加直 观地了解口腔健康的重要 性,医护人员们还准备了 氟化泡沫及一次性托盘等 专业设备,为全校近600 名学生免费进行了牙齿涂 氟。在医护人员的细心操 作下,孩子们有序地排成 队伍,满怀好奇地等待着 为他们的牙齿穿上这层 "保护衣"。经过两个多小 时的努力,所有孩子都顺 利完成了牙齿涂氟。接着 厦门援藏医疗队向左贡县 第三小学捐赠了医疗健康 包及价值约一万元的生活

通过这次活动,学生 们不仅学到了宝贵的口腔 健康知识,更在心中种下 了爱护牙齿、健康成长的 种子。 (闽十援藏)



"中国好医生 中国好护士"贵州遵义现场交流活动 福建3人参加

□本报记者 陈素玲

10月17日,由中央精神文明建设办公室、国家卫生健康委主办的全国道德模范与身边好人"中国好医生、中国好护士"现场交流活动在贵州省遵义市举行,集中发布了2024年6月至9月共40位月度人物。

福建3位医生受邀参加现场交流活动。他们是——

福建省宁德市福鼎市 嵛山卫生院常务副院长、 副主任医师李如喜(6月 月度人物)

三明市第一医院骨外 科党支部书记、副主任、主 任医师张朝晖(8月月度 人物)

厦门大学附属中山医 院胸外科主任医师吴朝辉 (9月月度人物)

据悉,由中央精神文明建设办公室和国家卫生健康委员会联合主办的"中国好医生、中国好护士"群众推荐评议活动,旨在充分发挥先进典型示范

引领作用,积极培育和践 行社会主义核心价值观, 激励广大医务工作者继承 和发扬"敬佑生命、救死扶 伤、甘于奉献、大爱无疆" 的崇高职业精神。自 2017年6月正式启动以 来,至今已发布宣传了 1100余位月度人物和15 支优秀团队,举办了21场 现场交流活动。福建省共 有24名医务工作者获评 "中国好医生、中国好护 士"月度人物及抗疫特别 人物称号,为促进健康福 建建设贡献了力量。

三位医生先进事迹详 见健康福建微信公众号